
ВИСНОВОК 

 

про наукову новизну, теоретичне і практичне значення результатів 

дисертації Буртового Романа Вікторовича 

 

на тему «Правові аспекти забезпечення національної безпеки держави в 

умовах глобалізації», поданої на здобуття наукового ступеня доктора 

філософії у галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування» за 

спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» 

1. Обґрунтування вибору теми дослідження та її зв'язок із планами 

наукових робіт університету. 

Дисертацію виконано в межах науково-дослідної роботи «Розробка 

наукових основ державного управління у сфері безпеки ринку соціально-

економічних послуг України з точки зору цивільного захисту» (державний 

реєстраційний номер 0112U002587), що розроблялася в навчально-науково-

виробничому центрі Національного університету цивільного захисту України. 

Конкретно дисертантом проаналізовано заходи удосконалення правових 

аспектів забезпечення національної безпеки держави. 

Актуальність теми дисертаційної роботи. На рубежі третього 

тисячоліття Україна вступила в епоху великих суспільних перетворень. 

Соціально-економічні і політико-правові зміни, що відбуваються в країні, 

актуалізували питання дослідження соціальних інститутів, передусім 

основних інститутів державної влади, зміцнення демократії і правопорядку, 

розробки правової системи, адекватної інтересам громадян і держави. В 

умовах глобалізаційних викликів та збройної агресії проти України 

дослідження правових аспектів забезпечення національної безпеки набуває 

особливої наукової та практичної значущості. 

Метою дисертаційної роботи є обґрунтування теоретичних засад та 

розробка практичних рекомендацій щодо удосконалення правових аспектів 

забезпечення національної безпеки держави в умовах глобалізації. 

 



Досягнення визначеної мети зумовило необхідність вирішення таких 

завдань: 

– охарактеризувати національну безпеку, як правову категорію, її 

суть і понятійний апарат; 

– оцінити публічно-правовий механізм забезпечення національної 

безпеки держави; 

– проаналізувати методичні засади забезпечення національної 

безпеки держави в умовах глобалізації; 

– систематизувати методичні основи удосконалення правових 

аспектів забезпечення національної безпеки держави в умовах глобалізації; 

– окреслити правові засади формування напрямів національної 

безпеки держави в умовах глобалізації; 

– обґрунтувати шляхи трансформації державної політики у сфері 

національної безпеки держави. 

Об'єктом дослідження є процес формування і реалізації національної 

безпеки держави в умовах глобалізації. 

Предметом дослідження є правове забезпечення публічного управління 

у сфері національної безпеки держави в умовах глобалізації. 

Методи дослідження. У дисертаційній роботі використано сукупність 

загальнонаукових й спеціальних методів: аналізу і синтезу, логічного 

моделювання, логіко-семантичний, порівняльного аналізу, системно-

аналітичний, спостереження та теоретичного узагальнення, евристичний, 

статистичного аналізу, абстрактно-логічний. Методологічну основу 

дослідження склали сучасні засади науки публічного управління та 

споріднених наук. Інформаційна база ґрунтується на вітчизняних та 

закордонних нормативно-правових актах, статистичних даних, а також 

наукових розробках учених і практиків України та зарубіжжя. 

 

 



2. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом, та їх 

новизна. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає у вирішенні наукового 

завдання щодо розвитку теоретичних засад та обґрунтування науково-

прикладних рекомендацій з удосконалення правових аспектів забезпечення 

національної безпеки держави в умовах глобалізації. 

Найсуттєвіші результати дисертаційного дослідження, які містять 

наукову новизну, полягають у тому, що: 

вперше: 

обґрунтовано концептуальні напрями національної безпеки через тріаду 

соціальних інститутів: безпека особи, безпека суспільства і безпека держави, 

що орієнтовані на соціальні цінності та встановлення чітких механізмів і 

процедури їх захисту, які передбачають вирішення в якості первинних таких 

завдань: розробку системи соціальних цінностей, що враховує в першу чергу 

життєво важливі інтереси особи; розкриття суті системи і принципів 

забезпечення безпеки особи; виявлення чинників, що формують загрози і 

небезпеки життєво важливим інтересам особи; визначення державної політики 

і стратегії правового забезпечення цієї діяльності; формування інститутів 

соціального контролю дій влади; 

удосконалено: 

шляхи трансформації державної політики у сфері національної безпеки 

держави через процес інтеграції держав і народів у життєво важливих сферах 

громадського життя, посилення їх взаємозв'язку і взаємозалежності у справі 

формування безпечного світу, формування економічної і військової 

потужності, розвиненої промислової інфраструктури і транспортної 

комунікації, високого рівня науково-технічного потенціалу; 

правові засади формування напрямів національної безпеки держави, які 

передбачають докладання зусиль органів державної влади та місцевого 

самоврядування із здатністю мобілізувати всі матеріальні, духовні й 

організаційні ресурси держави для забезпечення її самостійного існування 



через досягнення консолідації і спрямування необхідних сил і засобів для 

формування адекватного середовища у сфері національної безпеки; 

набуло подальшого розвитку: 

понятійний апарат науки публічного управління шляхом уточнення 

такої дефініції, як: безпека, що характеризує стан соціального об'єкта, 

збереження його заданих якостей в умовах гранично допустимих внутрішніх і 

зовнішніх змін, вихід за межі яких свідчить про високий рівень ризику 

функціонування соціальної системи і вимагає оперативного усунення загроз і 

небезпек, які руйнують основи її життєдіяльності, та розглядається на 

соціальному рівні як система елементів організаційного, нормативного, 

матеріального і духовного змісту; 

методичні напрями безпеки держави в умовах глобалізації через чітко 

окреслене коло суб'єктів, покликаних забезпечувати національну безпеку, при 

цьому інституціоналізація національної безпеки завжди пов'язана з державою 

та його інститутами, передусім інститутами права, моральності, моралі, в 

основу якої покладений принцип рівноваги державних і громадських 

інтересів, що забезпечує вільний доступ суспільства в державні структури, 

котрі здійснюють правоохоронну діяльність у галузі безпеки, і належний 

контроль цієї діяльності з боку суспільства. 

3. Рівень теоретичної підготовки здобувача, рівень обізнаності 

дисертанта з результатами наукових досліджень інших учених. 

Здобувач володіє високим рівнем теоретичної підготовки та 

практичного досвіду у сфері публічного управління та забезпечення 

національної безпеки. Прослідковується висока обізнаність з працями 

вітчизняних і зарубіжних учених, дослідження яких є релевантними для 

вивчення даної проблематики. 

4. Наукове та практичне значення роботи. 

Практичне значення одержаних результатів. Основні положення й 

висновки дисертації можуть використовуватися фахівцями під час написання 

підручників і навчальних посібників, створення навчально-методичної 



літератури; у роботі органів державної влади та у процесі формування 

сучасних засад правових аспектів забезпечення національної безпеки держави. 

Результати дисертаційного дослідження впроваджено в діяльність 

Черкаської районної ради (довідка про впровадження № 7-799/24/1 від 

13.03.2025) та Управління державної охорони (довідка про впровадження № 

1/7-281 від 02.03.2026). 

Теоретичні обґрунтування, практичні рекомендації, висновки, 

пропозиції та рекомендації, у тому числі й ті, що характеризують наукову 

новизну, мету й завдання, методичні підходи до їх вирішення, теоретичну 

цінність роботи та практичне значення одержаних результатів, отримані 

здобувачем особисто в ході дослідження. 

Повнота викладу матеріалів дисертації в публікаціях та особистий 

внесок здобувача в публікації. 

Особистий внесок здобувача та результати дисертації повною мірою 

викладені в зазначених публікаціях. 
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1. Буртовий Р.В. Проблемні питання термінології в правових засадах 

забезпечення національної безпеки. Вісник Національного університету 

цивільного захисту України. Серія: Державне управління. 2023. Вип. 2 (19). С. 

228–235. 

2. Burtovyi R. Counteraction to factors-threats to national security as a 

subject of legal regulation. Public Administration and State Security Aspects. 2023. 

Vol. 2. P. 22–28. 

3. Буртовий Р.В. Трансформація міжнародних зобов'язань держав 

щодо забезпечення безпеки в епоху глобалізації. Вісник Національного 
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5. Оцінка мови і стилю дисертації. 

Мова та стиль викладення відповідають критеріям науковості: 

логічність викладення положень, об'єктивність, послідовність. Структуру 

роботи загалом можна охарактеризувати як таку, що логічно 

підпорядковується поставленій меті. Композиція розділів відповідає 

послідовності конкретних завдань, що успішно вирішуються. Основні 

теоретичні положення та висновки роботи є аргументованими й 

підкріпленими доречними прикладами. 

6. Відповідність змісту дисертації спеціальності з відповідної галузі 

знань, з якої вона подається до захисту. 

Робота повністю відповідає вимогам, що ставляться до дисертації на 

здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 281 «Публічне 

управління та адміністрування», а саме: вона виконана на актуальну тему, 

сформульовані в ній наукові положення, висновки та рекомендації є 

обґрунтованими, достовірними, містять наукову новизну та мають практичну 

значущість. 

7. Дотримання нормативних вимог щодо оформлення дисертації. 

Дисертаційна робота подана за традиційною схемою, викладена 

українською мовою на 209 сторінках друкованого тексту. Вона складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Список використаних джерел налічує 287 найменувань, що дозволило автору 

запропонувати ряд наукових положень, висновків і рекомендацій, отриманих 

на основі вивчення значної кількості наукової літератури з даної 

проблематики. 

8. Рекомендації дисертації до захисту. 

Дисертаційна робота Буртового Романа Вікторовича на тему «Правові 

аспекти забезпечення національної безпеки держави в умовах глобалізації» є 

завершеним науковим дослідженням, виконаним самостійно автором на 

актуальну тему. Робота містить теоретичні розробки та практичні пропозиції, 



спрямовані на удосконалення правових аспектів забезпечення національної 

безпеки держави в умовах глобалізації. 

Виходячи з вищевикладеного вважаємо, що дисертаційна робота 

Буртового Романа Вікторовича на тему «Правові аспекти забезпечення 

національної безпеки держави в умовах глобалізації» відповідає спеціальності 

281 «Публічне управління та адміністрування» та відповідає вимогам 

постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії» від 12.01.2022 року № 44, а її автор, 

Буртовий Роман Вікторович, заслуговує на присудження наукового ступеня 

доктора філософії за спеціальністю 281 «Публічне управління та 

адміністрування». 
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